Jezyki Programowania, Zadanie 2, 15.10.2011

Ideq programu jest stworzenie “bazy danych” w C++ dla sklepu z uzywanymi rowerami. Sklep ma miejsce na 40 roweréw
(mozna zadeklarowac tablice statyczna na [40] roweréw), a kazdy rower ma: kolor, wiek oraz cene. Mozna nowe rowery
dodawac, oraz wypisywac wszystko, co sklep ma na sktadzie.

1) Stwérz strukture Rower zawierajaca trzy sktadniki: kolor (ciag znakéw do 30 liter), wiek (int) oraz cene (double).

Struktura powinna mie¢ dwie funkcje sktadowe (tzw. metody):

* zapisz (const char* color, int age, double cost); -zapisujgca wprowadzone dane do
odpowiednich skladnikow struktury (1 p)
* wypisz(); - wypisujaca na ekran informacje o danym rowerze. (po spacjach: kolor, wiek oraz cene) (0.5 p)

Struktura powinna by¢ podzielona na dwa oddzielne pliki: rower.h i rower.cpp.

W pliku *.h powinna sie znalez¢ definicja struktury (stowo kluczowe struct, sktadniki struktury, oraz deklaracje funkcji),
natomiast w pliku *.cpp — ciato funkcji sktadowych (metod). (Patrz: wyklad!)

Wskazowki:

- Nalezy pamieta¢ o zataczeniu biblioteki rower.h w plikach *.cpp (#include ”rower.h”).
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- W pliku rower.cpp przy definicjach funkcji nalezy pamieta¢ o dodaniu operatora zakresu rower: :

- By dostac sie do sktadnikéw struktury ,,na zewnatrz” uzywamy ".", np. cout<<A.age<<endl;

W programie gléownym nalezy stworzy¢ pojedynczy obiekt typu Rower (czerwony, 3 letni, 300.5 z1) i wypisa¢ go na ekran.
(1 p) Nastepnie zglosi¢ ukonczenie pierwszej czesci zadania prowadzqcemu.

2) Nalezy przygotowac ,baze danych” z mozliwoscia dodawania, usuwania oraz wypisywania roweréw uzywajac w tym
celu tablicy statycznej na 40 roweréw. W gléwnym programie (funkcji main) wymagana jest instrukcja typu switch - case,
pytajqca w petli o podanie liczby od 1-3 lub 0.

Wpisanie 1 - wypisanie wszystkich zapisanych roweréw na ekran. (0.5p) (cout<<zmienna)

* Whpisanie 2 - dodanie nowego roweru do “bazy danych”. (0.5 p) (cin>>zmienna)

* Whisanie 3 - usuwanie roweru o konkretnym indeksie z ,,bazy danych” (nalezy pamieta¢ o przesuwaniu kolejnych
roweréw w tablicy). (0.5p)

*  Wpisanie 0 - powinno przerwac petle oraz spowodowac opuszczenie programu.

* Whpisanie liczby innej niz dozwolone - program zakomunikuje, iz zostata wprowadzona btedna wartos¢.

Ponownie nalezy zglosié ukoriczenie kolejnej czesci zadania prowadzqcemu. (0.5p)

3) Prosze przerobi¢ strukture na klase (0.5 p)
Wszystkie sktadniki i metody moga by¢ publiczne (public).

- Prosze sprawdzic, jaki efekt ma NIE umieszczenie stowa kluczowego “public” w kodzie klasy.

Przydatne nagtéwki (biblioteki):
#include <iostream>
#include <cstring>
g++ —-Wall rower.cpp program.cpp —O program
Zadania dodatkowe:
*  Tablica znakéw przeznaczona na nazwe koloru w klasie powinna by¢ alokowana dynamicznie (operator new).

*  Dynamiczna ,,baza danych”: uzycie klasy vector lub queue.



